

# 好兄弟！借钱带患癌老友去旅行



今年54岁的贺湘闽和52岁的梁成是初中同学,到目前两人相识已有近40年。

**1个月前,梁成被确诊为舌癌,几经考虑后,梁成选择放弃治疗。他来到贺湘闽家:“贺哥我想出去走走,你能陪我一起吗?”**

**准备路费、收拾行李、还借钱买了台二手面包车,10月2日,兄弟二人从株洲出发了。**

“当时他进门就跟我说了一句话,‘贺哥我想出去走走,你能陪我一起吗’,我说‘好’。”今年54岁的贺湘闽和52岁的梁成是初中同学,到目前两人相识已有近40年。

约1个月前,梁成被确诊为舌癌,几经考虑后,梁成选择放弃治疗。从长沙返回株洲后,梁成首先便来到贺湘闽家表达了自己的想法,“我们都是50多岁的人了,相互理解,相互尊重,他想做的事,只要我能够做到,我都会毫不犹豫地答应。”

准备路费、收拾行李,还借钱买了台二手面包车,10月2日,兄弟二人从株洲便出发了。第一站两人来到广西看海,清晨看日出,傍晚看日落,深夜伴着海浪声入眠,闲暇时他们还会拿出吉他弹琴。接下来两人准备向着西藏的方向继续前进。“他什么时候身体撑不住了,或者想回来了,我们就回来。”贺湘闽说,“他提前把遗书交给了我,我们都做好了最坏的打算,如果在路上发生什么意外,我也答应一定会把他带回去。”

## “贺哥,我想出去走走,你能陪我一起吗”

受“狮子山”台风影响,10月9日,广西东兴市天气渐渐转凉,担心梁成会感冒,这两天他们二人便没在外露营,找了个酒店暂时住了下来。“今天一天没干啥,外面有风,也不敢带他出去乱跑,就在酒店待着。”

贺湘闽和梁成是初中同班同学,起初两人关系并不是十分密切,“就是普通同学,后来各自成家,在路上碰到了会打招呼那种关系。”贺湘闽说。

平日里贺湘闽是个爱好旅游、骑摩托、交朋友的人,经常和朋友聚在一起在家里喝茶聊天。约8年前一次偶然的机会,梁成来到贺湘闽家中,也喜欢上了这种氛围,两人之间的往来就这样多了起来。“我们关系越来越好也就是这七八年的时间。”

9月初梁成从株洲来到长沙就医,被确诊为舌癌。“他第一时间就给我打电话说了这个事。因为他的父母都不在了,孩子也跟着前妻生活,



10月3日,贺湘闽(右)、梁成二人在防城港用餐。

受访者供图

医生就直接把病情告诉了他,他对这个事情很坦然,这也让我很佩服。”

9月10日,梁成从长沙返回株洲,先没回自己家便来到贺湘闽的住处,“当时他进门就跟我说了一句话,‘贺哥,我想出去走走,你能陪我一起吗’,我说‘好’。”贺湘闽知道,梁成的这个决定,一定是已经考虑清楚了,“他作出的决定我是毫不质疑的,我也不去问,他说想做的事,只要是我能够做得到的,我都会毫不犹豫地答应,就这么简单。”

## 带上吉他和非洲鼓出发,看夕阳西下,伴海浪声入眠

多年来,贺湘闽是几乎没有积蓄的,“几年前我离异了,工资基本上都是给小孩做抚养费了,我也就挣多少花多少。”为了这趟旅行,贺湘闽计划着先攒点路费,“朋友们都比较喜欢吃我做的饭,以前朋友们来我家吃饭,我从来都不收钱的,后来就开始收点钱,费用也就和外面小餐馆的价格差不多。朋友们都很理解,也很支持,好几个朋友直接先在我这儿存了几千块钱留着吃饭。”

9月初梁成从长沙回去时,身体看起来还凑合,不料他的身体却越来越差,“我知道他一开始说出去走走是想和我一起骑摩托车出去,

后来我看着他的身体每况愈下,我就着急了,再等下去,不要说骑摩托车,到时候坐汽车都坐不到了。”贺湘闽说,“等攒到钱不知道是什么时候,所以我就先和朋友借了钱,买了一台二手面包车。”

9月30日,贺湘闽购买了一台二手面包车,当天便办理好过户,取得临时牌照,做好保养,为了让梁成出行更加舒服,把座椅放平铺上木板,放上床垫,因有多年户外旅行经验,贺湘闽的“装备”也比较齐全,都准备好后,10月2日,两人便出发了。一起同行的还有两把吉他、一面非洲鼓。

当天贺湘闽在朋友圈写到:从今天开始我将陪着我身患绝症的兄弟一起去完成我们最后的心愿,浪迹天涯。梁成想看看海,想去西藏。两人第一站来到广西阳朔,之后又来到了东兴万尾金滩。前几日两人便在海边露营,“我睡帐篷,他睡车里。”

海边的夕阳很红,每天傍晚两人便坐在沙滩上看夕阳缓缓落下,到了晚上再伴着海浪声入眠,这样的生活,在两人看来十分自在。

## “他写好了遗书给我,他撑不住了我就带他回去”

在这期间,贺湘闽还开起了直播。

每天直播的内容主要是和朋友聊天、弹吉他。

两人此前在株洲本地上班,梁成还是位业余的吉他老师,“他吉他弹得很好,我们现在每天弹弹琴、聊聊天,很开心。”之所以开直播,一方面是为了给家人朋友报平安,另一方面,在贺湘闽看来,以目前二人的经济状况,并不想过多地依赖朋友们的资助,“直播的话能赚多少赚多少,到现在做了3场直播赚了差不多300元。”

梁成嘴里有个大瘤子,说话不是很清楚,但也愿意和老友说说话。“现在在海边,我想帮他把体质补充好一点,尽量给他买点好吃的。最近每天都给他做海鱼吃,海鱼没有小刺,肉很嫩,之后不在海边了可能就只能给他熬汤、煮粥了。”

从株洲出发时贺湘闽办理的是临时牌照,现在二人计划着等拿到车牌后再继续出发。接下来会去往云南、贵州、四川,“往西藏方向走,看能走到哪儿,他扛不住了我就带他回去。”

尽管很少谈论生死,事实上,老友二人早已做好了最坏的打算,“都是成年人,他在去长沙检查之前就写好了遗书给我,我跟他说如果在路上发生意外,我也肯定带他回家,这可能就是朋友之间的信任吧。”

据潇湘晨报

# 用实际行动办好群众身边事

## 工行辽阳县支行多种渠道方便县域百姓缴纳采暖费



工商银行辽阳市分行辽阳县支行以为群众办实事为出发点,践行为群众办实事办好事的初衷,解决了县域居民就近缴纳取暖费问题。强化服务意识,用实际行动办好群众身边事,辽阳县支行的行为温暖了百姓的心。

冒着冰冷的寒风,奔波几里十几里路去交采暖费。辽阳县居民不能就近缴纳采暖费的问题被辽阳县支行看在眼里,记在心里。今年8月,辽阳县支行主动出击,领导班子带队与辽阳县宏达热电有限公司负责人洽谈取暖费收缴工作事宜。经过多次协商,双方决定共同推进县域地区客户就近到工行网点办理取暖费缴纳工作。



民生工作要从实际出发,切实掌握民之所需,是开展好“我为群众办实事”的关键基础。对缴纳取暖费这项民生工程,辽阳县支行广泛听取

意见,了解民生需求,制定出多种便民措施。

缴费一定要做到便捷,辽阳县用户只需持辽阳县宏达热电有限公司发放的“缴费卡”,通过现金的方式或工行借记卡就可以在附近工行网点缴纳取暖费。同时,辽阳县支行设立优先窗口,开通“绿色服务”窗口,客户只需凭借“缴费卡”,在大堂工作人员的指引下,即可到“绿色服务”窗口办理缴纳取暖费,既方便又快捷。

缴费可以多渠道。辽阳县支行增加了多种缴费的方式,除了柜面支持现金和银行卡刷卡的缴费方式外,智能机也可以办理取暖费业务,多种渠道更能方便县域百姓办理取暖费业务。

冬季取暖费缴纳工作关系到千家万户,是

老百姓最关心的民生工程。工行辽阳县支行的加入为县域百姓提供了缴费的新渠道。与此同时,辽阳县支行还对在该行办理缴纳取暖费人员统一做好住户登记表,客户凭借回执可以领取一份贴心的小礼品。

一直以来,工商银行辽阳市分行辽阳县支行本着“以客户为中心”的宗旨全心全意服务于民。未来,工商银行辽阳市分行辽阳县支行将继续在“我为群众办实事”中践行初心使命,切实解决好县域居民身边的操心事、烦心事和揪心事,维护好人民群众的根本利益,提升人民群众的获得感、幸福感和满意度,打造“人民群众满意的银行”。

记者 赵玲玲